
 

 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 
ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: Χωρίς τέλος οι καθυστερήσεις και τα προβλήματα στις πληρωμές 
των επιδοτήσεων προς τους αγρότες από τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

Οι αγρότες της Ηλείας, όπως και χιλιάδες αγρότες και κτηνοτρόφοι σε 
όλη την Ελλάδα, αντιμετωπίζουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα λόγω 
των καθυστερήσεων στις πληρωμές των επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Οι επιδοτήσεις αυτές αποτελούν σημαντική οικονομική βοήθεια για τη 
διατήρηση και ανάπτυξη των αγροτικών τους δραστηριοτήτων και οι 
καθυστερήσεις στις πληρωμές θέτουν σε κίνδυνο την οικονομική τους 
βιωσιμότητα. 

Σε πρόσφατη ανακοίνωσή του ο ΟΠΕΚΕΠΕ παραπέμπει τις πληρωμές των 
80 εκατομμυρίων ευρώ στους αγρότες έως τις 15 Οκτωβρίου 2023, ενώ 
μέχρι πρόσφατα οι υπεύθυνοι διαβεβαίωναν ότι θα πληρωθεί  ολόκληρο 
το ποσό των 150 εκατομμυρίων.  

Η εμπιστοσύνη των αγροτών και των κτηνοτρόφων προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει πλέον χαθεί, 
καθώς δεν υπάρχει καμία αξιοπιστία, ενώ η κυριαρχούν η ελλιπής 
ενημέρωση και η αδιαφάνεια.  

Παρά τις επανειλημμένες αλλαγές στις διοικήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ και την 
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, φαίνεται ότι η 
κατάσταση είναι τελικά εκτός ελέγχου και το λεγόμενο «επιτελικό 
κράτος» έχει δημιουργήσει ένα χάος με θύμα τον αγροτικό κόσμο της 
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χώρας, καθώς τα λάθη και οι καθυστερήσεις διαδέχονται το ένα άλλο 
χωρίς να υπάρχει τέλος. Η Ελλάδα έχει ήδη δεχθεί καταλογισμό ύψους 
280 εκατ. ευρώ για τις προηγούμενες χρονιές (2019, 2020, 2021) και 
αναμένονται νέες ποινές από την ΕΕ για τις δύο πιο πρόσφατες 
διαχειριστικές περιόδους, καθώς και για παρατυπίες που αφορούν τα 
βοσκοτόπια. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στην νέα καθυστέρηση των 
πληρωμών προς τους αγρότες και σε ποιες ενέργειες προτίθεστε 
να προβείτε για την επίλυση αυτού του ζητήματος; 

2. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει ότι οι πληρωμές θα 
πραγματοποιηθούν εντός του προαναφερθέντος χρονικού 
πλαισίου και ότι δεν θα υπάρξουν περαιτέρω καθυστερήσεις; 

3. Με ποιον τρόπο θα ενημερωθούν οι αγρότες για τις 
συγκεκριμένες ημερομηνίες πληρωμής και τα ακριβή ποσά που 
θα κατατεθούν στους λογαριασμούς τους; 

4. Ποια μέτρα θα λάβετε για την αποτροπή λαθών όπως αυτό που 
προέκυψε με τα δικαιώματα του 2021, το οποίο οδήγησε στην 
παρακράτηση 63 εκατομμυρίων ευρώ από τους αγρότες; Πώς θα 
διασφαλίσετε ότι τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται για τις 
πληρωμές είναι σωστά και αξιόπιστα, ώστε να αποφευχθούν 
παρόμοια προβλήματα στο μέλλον; 
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